

抢独居老人 逃离时给松绑

劫匪专挑身边熟人下手

晚报讯 (记者 刘豹 马帅 实习生 王信文)近日,一起入室抢劫独居老人的案件被破获,这让提心吊胆过了一段日子滕州市羊庄镇前沙冯村村民放了心。

6月26日凌晨,两名蒙面男子闯入前沙冯村一村民家中,威逼之下将受害人捆绑,抢劫完2万余元财物逃跑时将其松绑,并无人员伤亡。

据受害人杜女士介绍,她今年56岁,事发时正在睡觉,对于蒙面人怎么进入房间的一无所知,两男子闯入房间被其发现后,一男子说出“出声就弄死你”的恐吓言语,便将她的手、脚捆绑住,并用胶带将其眼和嘴全部捂上,二人把杜女士抬到一旁后,就开始在房间内翻腾,在房间内搜到财物后,准备逃离时,一男子用刀子将捆住杜女士手的胶带割断,随后便逃之夭夭了。

“由于家中就我一个人,老伴前一天出门打工了,当时我都吓坏了,愣了一个多小时才来到儿媳家,在儿媳

的帮助下报了警。”时至今日,杜女士提起那晚的遭遇仍心有余悸。“他们威胁我,只要我出声就弄死我。然后就开始翻箱倒柜,抢走2万余元现金、三部手机和一条珍珠项链等财物,这些可是家中所有值钱的东西,两男子逃离后,我看了一下表,正好凌晨三点整。”杜女士说。

入室抢劫,而且还是独居老人,社会影响非常恶劣,滕州警方立刻成立专案组,然而犯罪嫌疑人在现场没有留下任何有用信息,侦查难度陡增。民警在侦查该案件的时候,该村81岁的孙姓老人反映,其在今年五月份也被入室抢劫现金5千余元,作案手段与杜女士的遭遇类似,同样是独居老人,同样是将其手脚捆绑,封闭眼和嘴,也是将其放在被子上,根据这些情况办案民警分析,这两起案件或系同一伙人所为,同时极有可能是熟悉受害人家中情况的熟人作的案。“作案手段一样,同时了解到两名受害人被抢劫的前一天均卖过粮食,如果不是熟

悉情况的人,不可能知道得那么详细,所以我们就进行了大胆推测,两起案件的犯罪嫌疑人或为同村的熟人。”民警说。

经过连续数日的侦查,7月份案件出现了大的转机,前沙冯村村民告诉民警,6月26日凌晨,其看见村民张某在受害人杜女士家附近出现过,办案民警遂将注意力转移到张某及其身边朋友身上,后经过摸排发现,张某及其朋友张某志有重大作案嫌疑。

确定犯罪嫌疑人后,民警遂将张某志带回,经盘问,张某志对其入室抢劫的犯罪行为供认不讳,张某系张某志入室抢劫的同伙,同时还交代,该村村民孙某庆、孙某民为他们提供的线索,吕某某为其开的车。随后,民警很快将犯罪嫌疑人孙某庆、孙某民控制,7月21日,另一名犯罪嫌疑人张某通过村委会向警方投案自首。“我们只是图财,并不想害命,所以逃离现场时还将受害人的手松开。”犯罪嫌疑人张某称。



合力救援

8月2日11时55分,一辆重型罐式货车沿滕州东木路由南向北行至东郭镇后梁村北路口处时,与由西向东行驶的一辆轻型普通货车发生交通事故。事故发生后,滕州警方和消防官兵第一时间赶到事发地点开展救援。(本报记者)

四处求医三年,为省钱每天吃一顿饭

为孩子早返校 家人卖房治病

自《高烧导致脑炎 9岁孩子病情恶化》一文见报后,引起了朱永军所在单位枣庄煤矿的重视,8月4日,该单位在枣庄中兴公司矿大楼发起了捐款活动,为公司优秀困难老党员朱永军捐款。

年仅9岁的孩子非常聪明,上学期间得过不少奖状。2011年的10月份,孩子因发烧出现了抽风,意识丧失,在医院抢救后,病情越来越严重,于是朱永军把孩子转入了山东省齐鲁医院住院。在孩子住院一个多月后,病情得到及时控制,不料回家十多天后,孩子的病情复发,经诊断后,确定孩子留下了严重的脑炎后遗症。从此,这个并不富裕的家庭,开始了给孩子看病的漫长道路。

2012年期间,为给孩子治病,朱永军夫妇来回奔波在山东省齐鲁医院、山东省立医院。有时孩子病情严重时,每个星期都要去北京咨询大夫,一年当中,在齐鲁医院住院七八次。2013年,看着孩子的病情越来越严重,朱永军不得不踏上了去北京求医的道路。北京儿童宣武医院、北大妇儿儿童医院、北京协和医院,朱永军带着孩

子都跑了个遍。

三年里,看病道路十分坎坷,去年在北大儿童医院住院三个多月,由于当时医院只允许一个人陪护,而且男家长不允许陪护,为了省钱给孩子治病,朱永军一次旅馆都没住过,当医院大厅也不让睡觉停留的时候,朱永军就找一个避风的墙角度过这漫长的三个多月。此时更加不幸的是朱永军把行李弄丢了,孩子的病例、看病资料都丢了,精神的压力,经济的压力,让朱永军的头发过早地掉光了。

“孩子患病的这三年多,我们承受着别的父母无法承受的痛苦,看着每天给孩子喂那么多的药,像吃饭一样,再看看别人家的孩子高高兴兴去上学,我们心里比针扎还难受。三年多,每天夜里我们怕孩子有事,就轮流照顾孩子,夜里由于不能关灯,为了省电我们把家里的灯都换成小瓦的。三年多,我们三口人没有添过一件衣服,就连家里的拖鞋都是坏了缝缝再穿。”朱永军聊起此事,一脸惆怅。

今年六月,北京医院通知朱永军给孩子动手术,对于这样一个家庭来说简直就是一个喜忧参

半,因为手术风险大,费用巨大,对于已经负债累累的家庭来说,朱永军夫妇感觉走投无路。“三年多,先后借了亲戚朋友那么多钱,我们都无法偿还,现在我们不得不做最后的决定,卖房子给孩子做手术,也许这是作为一个父亲最好的安慰吧,希望孩子早一天康复早一天去上学。”朱永军坚定地说。

自孩子生病后,孩子昔日灿烂的笑容和欢乐的笑声从此不见了,每当孩子发病,朱永军经常一个人跑到卫生间,厨房偷偷地掉眼泪。目前,朱永军家里还有一个将近80岁的老母亲,无人照顾。据了解,为了给孩子增加营养,朱永军每次只买两三块钱的肉留给给孩子吃;为了给孩子筹集治疗费,朱永军准备把住宅卖掉;为了省钱,朱永军每天只吃一顿饭,妻子在医院陪护每天也只吃两顿饭,甚至连壶热水都不舍得买。

(记者 王萍)



20多种系列产品 产供销一条龙

小莲藕做出大文章

几年前,段成宪撂下城里做得正红火的通讯生意,义无反顾地回到了家乡种植莲藕,曾引起很多人的质疑。现在,他的公司在滕州的知名度越来越大,生产的藕粉、藕片、酱藕、荷叶茶等畅销不衰,再次引起人们的关注。

35岁的段成宪出生于滕州市滨湖镇人民庄村,警校毕业后进了公安局工作,后来他辞职到外地打工,其间发现代理通讯业务能赚钱后,遂返回滕州专门从事通讯代理业务。三年的时间,他累计销售小灵通5万部,放号1.2万个,淘到了他人生中的第一桶金。2005年,正当生意做得红火时,段成宪却毅然放弃了手头的生意,决定回村创业,和乡亲们共同致富。他的这一举动,令很多人感到吃惊,但段成宪有自己的打算,他觉得家乡有很多的资源,如果不利用,浪费了实在是太可惜了。

段成宪告诉记者,他们村里有大片因为煤矿开采而塌陷的涝洼地,长年不能种植庄稼。而当地政府部门正在大力宣传“红荷湿地”,他从这些积水的涝洼地看到了商机,那就是种植莲藕,然后再搞深加工,形成产供销一条龙的良性格局。为了掌握相关专业技能,他还专门去山东省农业大学脱产学习,之后顺利注册了一

家集研究、开发、生产湖产品为一体的公司,主要生产经营藕粉、藕片、酱藕、荷叶茶、观赏荷花、五谷杂粮等二十多种系列产品,并于2008年成立了“滕州市庄稼人有机蔬菜专业合作社”,成员达180多户,种植莲藕2000多亩,基地分布在滕州市滨湖镇、龙阳镇,及济宁市的微山县、金乡等6处,总产量在3000吨左右。

谈起目前他所从事的莲藕生意,段成宪如数家珍,从种植到加工,从采摘到贮存,从营养价值到药用价值,从观赏到实用,从藕粉到藕汁再到藕叶茶,都是那么的熟悉。他说,近年来他和企业也获了不少荣誉,产品销售情况也是非常之好,但他认为创业才刚刚起步,今后还有很长的路要走。他准备在发展“生态、有机、立体农业,进行深加工湖产品”上下功夫,计划在未来5年内种植有机荷藕2万亩,利用“公司+基地+农户+合作社+村委会”的模式进行产业化种植,并且把村里的千亩塌陷荷藕种植地建成一座集农产品生产开发、生态观光旅游、休闲度假娱乐等于一体的现代化综合基地,借助与微山湖红荷湿地景区一水之隔的独特条件和优势,真正把“盛世红荷”这一农产品品牌做大做强。(记者 孔浩)

QQ“朋友”让汇钱电话确认免上当

晚报讯 (特约记者 王雪纯)“他让我给他朋友汇两万块钱,然后他再把钱汇给我。后来他说往我银行卡上汇钱需要时差,我这才怀疑自己是不是上当了。”日前,市民王先生称自己在QQ聊天中差点上当受骗。

近日,王先生和往常一样在电脑上办公,QQ对话框里弹出朋友侯先生的问话,“问我在吗,说要给我说点事。”王先生说。接着“侯先生”称他有一位朋友想借钱,因为他不方便,便想让王先生把钱打给这位借钱的朋

友。“他说他把钱打给我,我再把钱打给借钱的那个人。”王先生说。

于是,王先生就在QQ上把银行账户给了“侯先生”,便等着钱到账。可是下午3点多,“侯先生”称在银行打的钱,因为是跨行打的,所以需要时差。“他说让我先把两万块钱打给他朋友,他朋友急着用钱。我经同事提醒才想起给朋友打电话确认。”王先生称,给朋友侯先生打电话后,才知道他本人正在工地上班,而QQ上的“侯先生”是盗号的骗子。